ZAPRASZAMY DO UDZIAŁU W II RAJDIE ROWEROWYM

DLA OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ NA TERENIE  MIASTA KOŁA

REGULAMIN  RAJDU ROWEROWEGO
I. Cele rajdu.
1.Upowszechnienie kultury fizycznej, sportu, turystyki i rekreacji;

2.Inspirowanie i wspomaganie pozytywnej aktywności osób z niepełnosprawnością ze środowiskiem rodzinnym, szkolnym i lokalnym;

3.Uświadamianie odpowiedzialności za zdrowie własne, rodziny oraz funkcjonowanie w społeczeństwie;

4.Propagowanie zasad ruchu drogowego wśród dzieci i młodzieży;

5.Propagowanie nauki jazdy na rowerze jako formy aktywności fizycznej.

II. Organizator:
Stowarzyszenie Osób z Niepełnosprawnością „Przyjaciele Świętego Mikołaja”

Współorganizatorzy:

- Starostwo Powiatowe w Kole

- Urząd Miejski w Kole

- Specjalny Ośrodek Szkolno- Wychowawczy  w Kole

III. Termin i trasa rajdu:
Rajd odbędzie się dnia 09 czerwca 2018 roku.
Start godzina 10:00 Koło , ul. Kolejowa 13 (plac obok Bursy Szkolnej oraz Internatu Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kole.
Trasa przebiega ulicami miasta Koła, rozpocznie i zakończy się przed budynkiem Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kole.
IV.Zgłoszenia są przyjmowane w sekretariacie SOSW  w Kole , ul.Kolejowa 13 ; 62-600 Koło ,  tel.  63 2720457  do dnia 06 czerwca 2018r. do godz.15.00.

V. Koszty uczestnictwa: dzieci i młodzież z niepełnosprawnością zwolnione są z opłaty wpisowej.

VI. Warunki uczestnictwa:

Rajd ma charakter otwarty dla dzieci i młodzieży uczącej się z niepełnosprawnością.
Każdy uczestnik zobowiązany jest posiadać sprawny technicznie rower wyposażony zgodnie z przepisami o ruchu drogowym oraz kask ochronny!.

Uczestnicy muszą mieć ukończone 10 lat i posiadać pisemną zgodę rodziców      lub prawnego opiekuna na udział w rajdzie;

Uczestnik rajdu zobowiązany jest wpisać się na listę startową z podaniem: imienia  i nazwiska, adresu zamieszkania, daty urodzenia                                                                 Warunkiem uczestnictwa w rajdzie jest zapoznanie się z regulaminem rajdu oraz podporządkowanie się decyzjom kierownictwa rajdu.

Uczestnicy zobowiązani są do posiadania dokumentu tożsamości oraz karty rowerowej.

Trasy rajdu prowadzone są przy ograniczonym ruchu drogowym.

Uczestnicy rajdu zobowiązani są do bezwzględnego przestrzegania przepisów ruchu drogowego oraz poruszania się prawą stroną drogi w odległości 30 – 50 cm od jej krawędzi.

W trakcie jazdy należy dostosować prędkość do swoich możliwości oraz sytuacji na drodze a przy zjazdach przestrzegać zakazu wyprzedzania.

Każdą zmianę kierunku jazdy należy sygnalizować ruchem ręki, zwłaszcza podczas przejazdu przez skrzyżowanie.

W trakcie postoju nie wolno tarasować drogi.

Jadąc w kolumnie należy zachować minimum 3-5 m odległości między rowerami, a przy zjazdach od 15 do 30 m. Odległość między jadącymi kolumnami nie może być mniejsza niż 200 m. Liczba  rowerów jadących w kolumnie nie może przekroczyć 15.

Uczestnicy rajdu biorą w nim udział na własną odpowiedzialność prawną i materialną.

Rajd prowadzą osoby wyznaczone przez organizatorów. Uczestnicy rajdu zobowiązani są przestrzegać regulaminu rajdu i poleceń prowadzących rajd.

Uczestnicy rajdu są objęci ubezpieczeniem NW.

Nieprzestrzeganie regulaminu rajdu oraz samowolna zmiana trasy rajdu lub oddalenie się bez zgody i wiedzy prowadzącego trasę powodują bezwzględne wykluczenie z rajdu.

VII.Informacje dodatkowe:

Rajd będzie zamykał samochód techniczny i samochód pogotowia ratunkowego. Organizator nie ponosi odpowiedzialności za wypadki spowodowane przez uczestników.

Długość trasy ok. 7 km z postojem na uzupełnienie płynów, złożenie kwiatów i krótkiej części artystycznej upamiętniającej 100-lecie Odzyskania przez Polskę Niepodległości przy pomniku Powstańców 1918- 1939 ( ul.Mickiewicza - obok byłego Internatu SOSW w Kole).

Wszyscy uczestnicy rajdu: 

- na półmetku rajdu –otrzymują napoje chłodzące;

- na mecie rajdu- otrzymują ciepły posiłek, kiełbaski napoje oraz okolicznościowe znaczki jako nagrody za uczestnictwo w rajdzie.

                                                                                                                                                                                                                                                                      VIII. Postanowienia końcowe.
Dane osobowe uczestników podlegają ochronie przez ustawę o ochronie danych osobowych. Organizator gromadzi dane osobowe uczestników tylko dla celów rajdu      i nie udostępnia ich osobom trzecim. Uczestnik rajdu zgłaszając się zgadza się na wykorzystanie jego danych osobowych do celów rajdu.

Organizator nie ponosi odpowiedzialności za rzeczy zgubione podczas imprezy,         za  wypadki i  szkody wyrządzone przez uczestników. Organizator nie zapewnia miejsca do przechowywania rzeczy uczestników.

Organizatorzy nie przyjmują odpowiedzialności za wypadki i szkody wynikłe w czasie rajdu, zarówno wobec uczestników  jak i osób trzecich.

Organizatorzy zastrzegają sobie prawo do uzasadnionych zmian dotyczących przebiegu planowanych tras oraz do interpretacji i zmian niniejszego regulaminu.

