Sprawozdanie merytoryczne za rok 2018.
Stowarzyszenie „Przyjaciele Świętego Mikołaja” w Kole.
62-600 Koło; ul. Kolejowa 13.
	Data wpisu do rejestru stowarzyszeń:
	2015-08-05

	
	

	
	

	
	

	
	

	REGON:
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	NIP:
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	Brdyś Aneta Mieczysława
	Prezes

	Sójecki Krzysztof Tomasz
	Sekretarz

	Ziółkowska  Bogumiła Marzena
	Skarbnik

	Sikorski Andrzej
	Wiceprezes

	Świder Wioleta Dorota
	Członek Zarządu



Stowarzyszenie Przyjaciele Świętego Mikołaja wspiera Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy im. Świętego Mikołaja w Kole. Promuje placówkę, wspiera nauczycieli w ich inicjatywach, organizuje szkolne wydarzenia, nagradza uczniów za bardzo dobre wyniki w nauczaniu i szczególne osiągnięcia w sporcie i sztuce.
Stowarzyszenie z roku na rok działa coraz sprawniej i prężniej. Pozyskuje więcej środków finansowych, nawiązuje współprace z innymi stowarzyszeniami i instytucjami, realizuje ciekawe i ważne projekty, jest rozpoznawalne w mieście Kole i powiecie kolskim. Fanpage stowarzyszenia dociera nawet do trzech tysięcy użytkowników FB.
W roku 2018 stowarzyszenie:
- ufundowało nagrody rzeczowe w licznych konkursach szkolnych i międzyszkolnych (Mój kolega z niepełnosprawnością edycja dla przedszkolaków; Najbardziej życzliwa twarz św. Mikołaja; Moja opowieść o św. Mikołaju; Koszyczek wielkanocny; 100-lecie odzyskania przez Polskę niepodległości; Aniołek);
-zorganizowało II Charytatywny bal Karnawałowy;
- przeprowadziło kilka zbiórek publicznych - kiermaszy: Świąteczny Jarmark Wielkanocny w Miejskim Domu Kultury w Kole, wielkanocna zbiórka publiczna, Bożonarodzeniowy Kiermasz Dobroczynny;
- zorganizowało lub współorganizowało uroczystości i imprezy szkolne: bal karnawałowy, Dzień Rodziny, Turniej Rodzina Roku, Uroczyste Ślubowanie, XVI Integracyjny Festiwal Twórczości Teatralnej Dzieci i Młodzieży, Talent Show;
- współpracowało z Fundacją Partycypacji Społecznej z Poznania przy projekcie "Chcemy pracować! - projekt aktywizacji zawodowej osób niepełnosprawnych";
- zorganizowało wystawę " Zespół Downa. Rysa na raju." w Liceum Sztuk Plastycznych w Kościelcu przy współpracy ze stowarzyszeniem Bardziej Kochani z Warszawy;
- współpracowało ze stowarzyszeniem Kołowrotek, dzięki tej współpracy uczniowie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kole mogli uczestniczyć w próbie generalnej Tańca z Gwiazdami, dwa razy pojechali na Termy do Uniejowa oraz pisanka wielkanocna wykonana przez Panią Małgorzatę Kubiak pojechała do Muzeum Pisanek w Kołomyi (Ukraina);
- uczestniczyło po raz drugi w ogólnopolskiej Akcji Masz Głos, współpracując z fundacją im. Stefana Batorego zorganizowało spotkanie aktywizujące młodzież z powiatu kolskiego na przykładzie Rad Młodzieżowych a z pozyskanego minigrantu zakupiło dla Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kole ekran projekcyjny;
- zgłosiło Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Kole do programu "Myślę pozytywnie", w ramach współpracy pozyskało Grę Rozwijającą Umiejętności oraz pakiet materiałów dydaktycznych na temat zdrowia psychicznego, projekt finansowany ze środków Narodowego Programu Zdrowia przez Ministerstwo Edukacji Narodowej;
- zorganizowało II Rajd Rowerowy dla Osób z Niepełnosprawnościami, na który pozyskało fundusze z otwartego konkursu ofert powiatu kolskiego i zakupiło grilla ogrodowego dla Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kole;
- zainicjowało cykliczne warsztaty kreatywne dla rodziców Wspieranie Poprzez Twórcze Relacje, w ramach projektu odbyły sie trzy warsztaty: taneczny, filcowania i metody decoupage;
- pod patronatem stowarzyszenia  odbyły się warsztaty-zdobienie metodą decoupage, warsztaty przeznaczone były dla wszystkich chętnych nauczycieli oraz dzieci;
- ufundowało nagrody rzeczowe dla uczniów Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kole za bardzo dobre wyniki w nauce, godne reprezentowanie szkoły oraz sukcesy sportowe i artystyczne;
- zrealizowało projekt Muzyczno-plastyczne warsztaty integracyjne, na który pozyskało fundusze z otwartego konkursu ofert powiatu kolskiego, zakupiło na realizację projektu dwa zestawy do zajęć rytmicznych, odbyło sie 5 spotkań integrujących dzieci i młodzież z niepełnosprawnościami intelektualnymi z dziećmi i młodzieżą z kolskich szkół oraz ze szkoły w Ruszkowie;
- w odpowiedzi na inicjatywę Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kole rozpoczęło współprace z Regionalnym Ośrodkiem Polityki Społecznej w Poznaniu nad utworzeniem Lokalnego Centrum Wolontariatu, w roku 2018 odbyły sie dwa spotkania szkoleniowe oraz jedna impreza integracyjna z okazji Światowego Dnia Wolontariusza;
- uczestniczyło w projekcie "Muzeum powszechne-Awangarda bez granic", którego organizatorem było Muzeum Sztuki w Łodzi w ramach programu ministerialnego „Kultura dostępna”, grupa uczniów i rodziców bezpłatnie uczestniczyła w zajęciach muzealnych, po spotkaniu w gazecie ogólnopolskiej ukazał sie obszerny artykuł, w którym wystąpił uczeń Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kole razem z mamą udzielając wywiadu i promując placówkę;
- opracowało folder promujący Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Kole oraz pozyskało fundusze na jego wydrukowanie;
- nawiązało współpracę ze Stowarzyszeniem NonStop, w ramach współpracy gościliśmy w naszej szkole dwie wolontariuszki z międzynarodowej organizacji młodzieżowej AIESEC. Gizem (z Turcji) i Quezia (z Brazylii).

Większość naszych inicjatyw i projektów możemy zrealizować dzięki zaangażowaniu członków i pozyskanym funduszom.
Pozyskane pieniądze: 16275,25
Składki członkowskie: 2266zł
Zbiórki publiczne: 7611,05zł
- 3490zł Bal Charytatywny (koordynatorki imprezy panie Joanna Pietrzak, Anna Hann);
- 4121,05zł Kiermasze (koordynatorka pani Małgorzata Kubiak);  
Darowizny4200zł
- 700zł (pozyskały panie: Wioleta Świder i Joanna Pietrzak na sztandar);
- 2500zł (pozyskała pani Aneta Brdyś na organizację Integracyjnego Festiwalu Twórczości Teatralnej Dzieci i Młodzieży oraz na działalność statutową stowarzyszenia);
- 500zł (pozyskała pani Marzena Bagińska na działalność grupy teatralnej PRACOWNIA);
- 500zł w bonach podarunkowych (pozyskała pani Anna Hann). 
Pozyskane środki z projektów: 3500zł
- 500zł Masz Głos, Fundacja im. Stanisława Batorego (koordynatorka projektu pani Aneta Brdyś);
- 1000zł Rajd Rowerowy, Starostwo Powiatowe (koordynator projektu pan Andrzej Sikorski).
- 1000zł Muzyczno-plastyczne warsztaty integracyjne, Starostwo Powiatowe(koordynatorka projektu pani Aneta Brdyś);
- 1000zł Obóz Sportowo-Rekreacyjny, Starostwo Powiatowe (koordynatorka projektu pani Krystyna Ciesielska);
Pozyskane środki materialne:
- artykuły jednorazowego użytku o wartości 61zł 30gr (naczynia jednorazowe, obrusy i serwetki pozyskały panie Joanna Pietrzak i Anna Hann).
Nasze plany:
W maju 2019r. przy stowarzyszeniu powstało Lokalne Centrum Wolontariatu, które zostało zgłoszone do sieci wielkopolskich LCW. Planowana współpraca zakłada liczne szkolenia, wsparcie merytoryczne i praktyczne.
Ponadto planujemy otworzyć przy stowarzyszeniu Spółdzielnię uczniowską, która aktywizowałaby uczniów, rodziców i nauczycieli i pomogła przy organizacji kiermaszy dobroczynnych.
Dziękuję członkom stowarzyszenia za systematyczne wpłacanie składek, aktywny udział w zbiórkach publicznych, kiermaszach, projektach i imprezach współorganizowanych przez stowarzyszenie oraz za wspólnie przepracowany rok na rzecz Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kole.
Aneta Brdyś – prezes stowarzyszenia.
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